



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

Nr. 53/12.02.2019

INFORMARE

La inițiativa F.S.L.I., a avut loc luni, 11. 02.2019, întâlnirea dintre profesorii consilieri școlari, logopezi școlari, directori ai C.J.R.A.E./ C.M.B.R.A.E. alături de reprezentanți din conducerea F.S.L.I. și F.S.E. „Spiru Haret” cu reprezentanții Ministerului Educației Naționale: dna Ecaterina Andronescu – ministrul educației, Secretarul de stat pentru învățământul preuniversitar - dl. Florin Lixandru, dna Corina Marin, dl. Adrian Bărbulescu, dl. Mihai Păunică, dna Tania Irimia și dna Cecilia Iuga.

Pe ordinea de zi înaintata M.E.N. au fost următoarele probleme:

1. Încadrarea profesorilor consilieri și a logopezilor școlari conform articolului 88 din Legea nr.1/ 2011 modificată și actualizată pentru acordarea sporului de solicitare neuropsihică de 10% , conform art. 16 din Legea-cadru nr.153/2017;

2. Actualizarea Ordinul 5555/ 2011 privind Regulamentul de Organizare și Funcționare a C.J.R.A.E;

3 Diverse

1. Reprezentanții F.S.L.I. au argumentat încadrarea profesorilor consilieri în categoria personal didactic de predare conform Art. 88 (2) și au completat această categorie profesională prin particularizarea cu privire la:

a. Stabilirea normei didactice conform art 262/ LEN 1 .alin. 3 lit. c) **18 ore pe săptămână pentru profesorii** din învățământul secundar și terțiar non-universitar, pentru profesorii din unitățile și clasele cu program integrat și suplimentar de artă și sportiv, precum și din unitățile cu activități extrașcolare și **din centrele sau cabinetele de asistență psihopedagogică;** și lit. f) **un post pentru personalul didactic din învățământul special integrat, pentru cel din centrele logopedice interșcolare,** pentru personalul didactic itinerant și de sprijin, pentru personalul didactic din învățământul special preșcolar, pentru profesori care efectuează terapiile specifice, profesori pentru cultura



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

fizică medicală, kinetoterapie, educația psihomotrică și altele, în funcție de tipul și gradul de deficiență, conform metodologiei elaborate de Ministerul Educației Naționale;

- b. De asemenea, au fost aduse argumente suplimentare privind dreptul de a fi încadrați și de a beneficia de aceleași drepturi la fel cu toți cei din categoria personalului didactic de predare precum: participarea la concursul de ocupare a posturilor conform Metodologiei privind mobilitatea personalului didactic de predare în învățământ, precum și Metodologia-cadru privind organizarea și desfășurarea examenului național de definitivare în învățământ și obținerea celorlate grade didactice similar personalului didactic de predare.

Concluzie: Reprezentanții M.E.N. recunosc că există o problemă cu privire la statutul C.J.R.A.E./ C.M.B.R.A.E. și se va căuta rezolvarea acesteia în Parlament prin Legea de aprobare a uneia dintre Ordonanțele de urgență de modificare a Legii 1/ 2011.

2. Actualizarea Ordinul 5555/ 2011 privind Regulamentul de Organizare și Funcționare a C.J.R.A.E;

Reprezenții F.S.L.I. au precizat că, deși în anul 2017 grupul de lucru stability la nivel de minister a finalizat proiectul noului Regulament de organizare și funcționare a CJRA/ CMBRAE, iar în ianuarie și iunie 2018 au avut loc noi discuții cu directorii centrelor pe marginea acestui proiect, nici până la acest moment ministerul nu a supus dezbaterii publice și nici consultării partenerilor de dialog social acest proiect.

Reprezenții M.E.N. nu au avut un punct de vedere.

3. În cadrul întâlnirii s-a mai discutat și despre:

- a) Plata membrilor Comisiei de Orientare Scolară și Profesională :

Reprezenții F.S.L.I prezenți la întâlnire au atenționat că, din luna ianuarie 2018, membrii acestei comisii nu au mai fost plătiți în marea majoritate a județelor. Acest lucru s-a datorat și faptului că finanțarea COSP se realizează din bugetele locale.

Reprezenții M.E.N. au precizat că în prezent membrii comisiei pot fi plătiți în baza unui contract civil de prestări servicii, iar plata se asigură de la capitolul „Bunuri și servicii” .

- b) S-a propus introducerea unei clasificări a C.J.R.A.E/ C.M.B.R.A.E. în unități de gradul I și II, similar unităților de învățământ preuniversitar și **alocarea funcției de director adjunct** pentru centrele care au un număr mare de angajați (se va analiza dacă se alocă 1 post de director adjunct la 100 angajați sau la 60), deoarece volumul de muncă este foarte mare și cu multe responsabilități.

- c) A fost abordată și problema actualizării Normativelor de dotare pentru centrele și cabinetele



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÎNT

ROMÂNIA

interșcolare de asistență psihopedagogică precum și pentru centrele și cabinetele logopedice interșcolare, dar și a lipsei alocării fondurilor pentru această dotare.

În prezent, în C.J.R.A.E./ C.M.B.R.A.E. este nevoie de angajarea unor psihologi, achiziționarea unor teste psihologice acreditate și validate pe populația din România.

Reprezentanții M.E.N. au precizat că aceasta este responsabilitatea Consiliilor Județene, respectiv a Consiliului Local al sectorului 2 prin bugetul căruia este finanțat C.M.B.R.A.E., care au obligația de a asigura fondurile necesare pentru dotarea corespunzătoare a centrelor și cabinetelor de asistență psihopedagogică și a celor logopedice interșcolare.

Secretar general,

Cornelia Popa-Stavri
